
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       Seminář na téma  
 

„Ucelený systém rehabilitace jako efektivní způsob péče o děti, žáky  
a studenty s tělesným (motorickým) postižením“ 

 
Místo a datum konání:  

(Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Jindřichův Hradec,  
3. listopadu 2011, aula školy) 

 
     Dne 3. listopadu  se na Střední odborné škole a Středním odborném učilišti Jindřichův 
Hradec uskutečnil v pořadí již druhý seminář konaný v rámci globálního grantu 
CZ.1.07/1.2.06  „Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami v Jihočeském kraji“  Operačního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost. 
 
     Na předešlý seminář zaměřený na problematiku začlenění a vytváření speciálních 
podmínek pro zrakově postižené žáky navazoval seminář tentokrát na téma „Ucelený systém 
rehabilitace jako efektivní způsob péče o děti, žáky a studenty s tělesným (motorickým 
postižením)“. 
 
     Pozvání přijal a celým dnem provázel Doc. PhDr. Jiří Jankovský Ph.D. – ředitel centra 
pro rehabilitaci osob se zdravotním postižením Arpida, České Budějovice, který si pro 
své posluchače připravil opravdu zajímavou přednášku skládající se ze dvou částí. 
 
     V dopolední části nastínil základní přehled hybných a kombinovaných postižení, ucelený 
systém rehabilitace osob s těmito postiženími, druhy prostředků rehabilitace. Ujasnil 
postavení pedagoga (speciálního pedagoga) v tzv. kruhové péči a předpoklady pro práci 
v týmu. 
 
     Po polední přestávce přednáška pokračovala ozřejměním pedagogických prostředků 
uceleného systému rehabilitace, psychologické konsekvence tělesného postižení, proces 
vyrovnávání se rodiny s narozením dítěte s těžkým zdravotním postižením, možnosti 
vzdělávání těchto dětí, žáků a studentů, včetně možnosti tzv. inkluzivního vzdělávání 
(integrace). 
 
     Celý seminář Doc. PhDr. Jiří Jankovský Ph.D. doplňoval fotkami z činnosti centra pro 
rehabilitaci osob se zdravotním postižením Arpida, České Budějovice, a vlastními 
zkušenostmi z letité praxe s prací s těmito dětmi a jejich rodiči. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   Zaplněná aula SOŠ a SOU J. Hradec  potvrzuje aktuálnost a zajímavost tohoto tématu jak 
pro pracovníky SOŠ a SOU Jindřichův Hradec,která studenty s různými druhy postižení 
integruje, tak i pro účastníky z jiných zařízení, a to nejen našeho okresu.  Účastníci tak mohli 
sledovat projev velmi odborný, osobitý, ale také projev plný lidskosti   provázený citáty staré 
lidové moudrosti a znalostmi z oblasti psychologie, filozofie či teologie. 
 
     Po příjemně a užitečně stráveném dni nezbývá než připomenout, že třetí seminář, konaný 
opět v aule SOŠ a SOU Jindřichův Hradec, je plánovaný na období březen až květen 2011. 
Termín a téma semináře budou včas upřesněny. 
 
Mgr. Alexandra Bláhová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
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